

渣打職員涉「漂白」逾億黑錢

【本報訊】捲入美國調查洗黑錢活動的渣打銀行，香港的一名客戶經理涉嫌為客人「漂白」1億7,400多萬元黑錢，遭廉署拘控，連同涉案的公司董事及其私人助理三人，同被控一項串謀洗黑錢罪，昨被解往東區裁判法院提堂。被告為張財興，28歲，渣打銀行（香港）有限公司客戶經理；Tan Lok-seng，44歲，Sunny Drive Limited 董事兼股東，及其私人助理 Grace Low Seow-yan，26歲。他們同被控以一項罪名，即串謀處理已知或相信為代表從可公訴罪行的得益的財產，涉嫌違反《有組織及嚴重罪行條例》及《刑事罪行條例》。被告暫時毋須答辯。署任主任裁判官錢禮將案件押後至明年2月15日，以待廉署進一步調查。張財興在案發時任職渣打銀行中小企業理財中心的客戶經理，負責處理企業客戶的戶口，包括 Sunny Drive 公司。而案中另一被告 Tan 透過 Sunny Drive 在馬來西亞經營珠寶及黃金貿易，生意對象為海外客戶。但 Tan 涉嫌使用 Sunny Drive 在渣打銀行的戶口，從有關客戶收取共1億7,400多萬元的貸款，以逃避在馬來西亞繳交稅項。控罪指被告涉嫌於2011年7月至2012年10月期間，知道或有合理理由相信多筆在渣打銀行 Sunny Drive 戶口的款項代表從可公訴罪行的得益，但仍一起及與其他人串謀處理有關款項。張獲准以現金10萬元保釋，而 Tan 及 Low 則各獲准以現金20萬元保釋。被告須交出旅遊證件。渣打銀行在廉署調查案件期間提供全面協助。

光顧酒吧簽單記帳 商人遭勒索60萬

【本報訊】年輕商人兩月前在尖沙咀樓上吧以簽單形式記帳，其後被索60萬元，商人疑墮陷阱拒絕付款，兩度被人在其公司門外張貼大字報追數，並附照片及陰司紙，商人無奈就範報警，油尖反黑組昨凌晨搜查涉案酒吧，拘捕4男女並檢獲一批武器。被捕3男1女（31歲至49歲），涉嫌「勒索」、「自稱三合會成員」及「藏有攻擊性武器」罪名被扣查。案中男事主姓潘（33歲），為銅鑼灣告士打道一間公司負責人，早前多次光顧尖沙咀加拿芬道25至31號一間樓上吧，均以簽單形式記帳。至9月中，事主結帳時被索取60萬元拒絕付款，至10月18日及本月14日，兩度被人在公司門外貼追數大字報，附有其照片、10元紙幣及陰司紙，事主無奈最終付款，但其後不忿報警求助。



油尖反黑組昨凌晨搜查尖沙咀酒吧拘捕4名涉嫌勒索男女

港車神時速200公里入彎失事 丘永材高速撞欄魂斷澳門



▲丘永材參與賽車活動多年，於中港澳車壇均享有一定地位



▲丘永材的跑車（右）高速駛經東方彎，失控向左滑去，左邊車身猛撞防撞欄，車底更着火焚燒
▲丘永材被救護員抬出送院後證實不治 新華社

即將舉行的第59屆澳門格蘭披治賽車再發生奪命意外！繼葡籍電單車手前日試車時撞欄死亡，昨日參加澳門電訊房車杯的香港車手丘永材亦於排位賽時，以約時速200公里的車速在東方彎失控撞欄並起火，車手被救護員抬出送院後證實不治。資深賽車手呂米高分析，出事的東方彎是賽道多個彎位中，車速最高的「掙彎」路段，估計車手可能佩戴安全帶不當，或頭部曾撞向防撞欄才導致枉死。本報記者 李家祺 區天海

意外發生於昨日下午1時11分，香港車手丘永材參與澳門電訊房車杯排位賽，其駕駛編號31的左軚雪佛蘭跑車，以時速200公里高速駛經東方彎，跑車突然失控向左滑去，左邊車身猛撞防撞欄，車底更着火焚燒。由於丘的跑車屬左軚車，司機位置正撞向防撞欄，車身更不時冒起白煙，車頭嚴重損毀，而丘永材則被困於車內。

大會強調賽道安全

意外發生後，大會隨即展示紅旗，兩部載有急救醫療設備的搶救車亦即時趕到現場，拯救車緊隨而至，現場需要由搶救人員用滅火筒向車廂施放滅火劑，及電剪剪開賽車進行拯救，至下午1時19分才將傷者從賽車抬出，並立即由救護車移送往山頂醫院救治，至下午1時51分證實不治。

澳門格蘭披治大賽車委員會事後發表聲明，對排位賽發生意外並有車手喪生表示遺憾，已聯絡丘永材的家人，並致以深切慰問。

對於賽事連續第二日有車手喪生，大會強調賽道安全並沒有問題。而丘永

材生前的隊友鄭海峰稱，意外發生時剛好於丘永材戰車後面，目睹意外一刻，感到心情難過。他估計丘永材當時入彎的速度超過200公里。

交通安全顧問及前職業賽車手呂米高稱，肇事的東方彎是賽道多個彎位中，車速最高的「掙彎」路段，入彎時速一般都超過200公里，較最多意外發生的葡京彎時速達60至70公里更快。

他稱，從電視片段所見，類似意外較難令車手致死。他解釋，首先是車身撞向防撞欄，車速受防撞欄摩擦可令撞擊力降低；其次是肇事跑車橫向撞擊力（Lateral G-Force）以他觀察估計，只有約10個G（G代表gravity，即萬有引力），而一般人體於0.1秒承受20至30G的衝擊力，才會導致死亡。

他估計，致死原因可能是安全帶鬆脫，或由於是左軚車，司機位置撞向防撞欄，車手頭部撞破車窗再撞向防撞欄，致頭部受重創致死。

澳門格蘭披治賽車賽事前日的開鑼日，一名35歲的葡萄牙電單車手卡尼拉，參加電單車排位賽時，於漁翁灣失控撞欄重傷，送院後傷重死亡。

澳門大賽車意外喪生香港車手

| | |
|-------|-----------------------------------|
| 1971年 | 馬家駒在葡京彎練習時失事撞燈柱死亡。 |
| 1972年 | 陳瑞發比賽期間失事撞欄身亡。 |
| 1973年 | 曾社倫在水塘彎失事撞向堤邊，重傷昏迷，送院搶救後不治。 |
| 1977年 | 21歲修車師傅林世坤參加電單車賽，在新口岸往驗車途中撞向石柱慘死。 |
| 1979年 | 童振輝在遊艇灣（今稱東方彎）與其他參賽車相撞着火，當場喪生。 |
| 1983年 | 陳偉超駕電單車失事翻筋斗，送院搶救死亡。 |
| 1993年 | 董世榮在電單車賽中失事翻車，被尾隨電單車輾過死亡。 |
| 2012年 | 丘永材在東方彎失事撞欄，送院搶救不治。 |

獨到心得改裝辣車

【本報訊】35歲的丘永材，參與賽車活動多年，除到澳門比賽，亦有往內地出戰，於中港澳車壇均享有一定地位。

被賽車發燒友形容為「有錢仔」的他，經營名為KC Racing專門買賣跑車和零件的店舖，並對改裝辣車GTR有獨到心得，2010年他花10多萬元將一輛GTR35改裝成至600匹馬力，出戰澳門大賽的路車賽。

過去數年丘永材都是「打單泡」以獨立車手身份參加澳門車賽，至去年於澳門格蘭披治大賽車路車挑戰賽中，以32分08秒547的成績奪得冠軍，日本車手谷川達也和香港車手陸

湏分獲亞軍和季軍。丘永材奪標後，旋即加盟沙龍國際車隊，今年與該車隊四名戰友一同參與電訊房車杯賽事，為能取得佳績，他更斥資購買全新白色雪佛蘭廠車出賽，可惜在試車時便「出師未捷身先死」。

據傳聞，丘永材參加澳門賽車，會帶備20元落場出戰，據他解釋，因為他以獨立車手參賽，不同其他車手以車隊名義出戰，如賽事途中座駕「拋錨」，其他車手會有車隊派車接走，但他則無人理會，試過自行走路回終點，故其後他必定帶20元在身，即使賽車中途有故障也可坐的士回去。

熱烈祝賀
以習近平為總書記
的中央新一屆領導集體產生

熱烈祝賀
習近平 李克強 張德江 俞正聲 劉雲山 王岐山 張高麗
當選政治局常委

香港廣東社團總會

全體同人 敬賀